

# 首届“茅盾文学新人奖”颁奖

## 10位70后、80后优秀青年作家、评论家获奖

新华社杭州7月4日电 (记者熊茂伶)纪念茅盾诞辰120周年系列活动3日至4日在这位文学泰斗的故乡浙江桐乡市举行,首届“茅盾文学新人奖”也进行了颁奖,10位70后、80后优秀青年作家、评论家获奖。

茅盾原名沈德鸿,字雁冰,于1896年7月4日生于桐乡乌镇。早年曾参加革命,是新文化运动的前驱,积极倡导新文

主义新文学。创作了《子夜》《蚀》《林家铺子》《春蚕》等经典作品。茅盾1981年离世前留下遗嘱,把25万元稿费捐赠给中国作家协会,后者设立了“茅盾文学奖”以奖励优秀长篇小说,路遥的《平凡的世界》、陈忠实的《白鹿原》等作品都曾获奖。

3日,由中华文学基金会、桐乡市人民政府发起主办的首届“茅盾文学新人奖”进行了颁奖典礼,付秀莹、马娜、弋舟、颜

歌、江非等10位青年作家、评论家获奖。“茅盾文学新人奖”奖励对象是45周岁以下、已经取得相当成就的青年文学家,本次获奖最年轻的是生于1984年的小说作家颜歌。

中国作家协会副主席、中华文学基金会理事长、“茅盾文学新人奖”组委会主任何建明说,文学需要一代一代来接替,优秀的青年文学家代表着中国文学的未来,

这个新人奖随着时间推移,会产生不可估量的影响。

纪念活动还包括茅盾生平专题图片展、茅盾研究会、茅盾陵园祭奠等。3日,在举行的茅盾研究研讨会上,与会代表交流了当前茅盾研究的现状、问题和建议。4日,乌镇茅盾陵园举行了纪念茅盾诞辰120周年祭奠活动,包括茅盾家属、茅盾研究者在内的60余人参与。

### 欧洲杯

## 石龙区食品安全杯羽毛球比赛落幕

本报讯 (记者张鸿雨)7月4日上午,石龙区食品安全杯羽毛球团体对抗赛在平煤神马集团大庄矿职工俱乐部举行,大赛共有来自全区各企事业单位的40名选手参加。

本次比赛由石龙区委宣传部、石龙区食品药品监督管理局主办,石龙区食品行业协会协办。比赛项目为羽毛球混合团体赛,全区各企事业单位的40名选手被分成四支参赛队伍,参赛选手中有50多岁的,也有20多岁的。经过3个小时的激烈对抗,石龙一队(平均年龄44岁)获得第一名,石龙二队(平均年龄39岁)获得第二名。

## 成都一工地挖出千年皇家园林遗址

据新华社成都7月4日电 (记者童方)记者4日从成都市文物考古研究所了解到,该单位5月至6月在成都市第三人民医院综合楼工地上发掘出具有上千年历史的皇家园林遗址。

这次发现的遗址为中国古代著名的人工湖摩河池的西北角遗址,是继2014年发现并确认摩河池东南界之后的第二次重要发现。

摩河池为梵语,翻译过来是“广大有龙”的意思,存在的年代从隋唐至明代,曾是古代成都著名的中央公园和皇家园林,许多史料文献和诗词辞赋都对摩河池有所记载,唐代著名诗人杜甫曾在此泛舟游览。五代时期,前蜀开国皇帝王建改摩河池为龙跃池,大兴土木,环池修建宫殿,成为皇家园林。

据成都文物考古研究所摩河池遗址发掘负责人易立介绍,此次发掘明确了摩河池的西北边界,还出土了大量唐宋至明代的瓷器等生活用品,以及古代的瓦当、滴水等建筑材料。对复原古代摩河池的方位、范围、面积、周边建筑的分布情况、使用和回填的历史面貌都有重要价值。综合历次的考古发现推测,摩河池鼎盛时期的最大面积约1200亩,相当于110余个标准足球场的大小。

“根据史料记载,摩河池周边还有很多著名建筑,如果确定了摩河池的边界和范围,就可以顺藤摸瓜寻找到更多的遗迹。”易立说。

## 《海底总动员2》实现票房“三连冠”

据新华社洛杉矶7月3日电 (记者张超群)迪士尼动画电影《海底总动员2:多莉去哪儿》上映第三周持续领跑北美票房,力压《泰山归来:险战丛林》《人类清除计划3》和《吹梦巨人》等开画大片,获得周末票房“三连冠”。

《海底总动员2》本周末票房收入4190万美元,使其北美上映17天总票房达到3.72亿美元。国际上,《海底总动员2》本周末入账3440万美元,使得影片全球总票房超过5.38亿美元。

这部聚焦小蓝鱼多莉故事的续集影片让她开画新片望尘莫及。

华纳兄弟公司影片《泰山归来:险战丛林》周末以3810万美元票房位列第二。这部投资1.8亿美元的影片在北美3561家影院上映首日,获得观众打出的“A-”评级,但影评人在“烂番茄”网站给出的观影推荐值却仅为35%。

根据制片方统计,《泰山归来:险战丛林》吸引的女性观众达到51%,超过五成的观众年龄在35岁以上。

《泰山归来:险战丛林》本周在北美以外19个海外电影市场上映,共收获1880万美元。

《人类清除计划3》延续了前两部低成本制作特色,此次制作投入仅1000万美元,上映三天即斩获3090万美元。

著名导演斯皮尔伯格执导的影片《吹梦巨人》上映效果略显逊色,以1960万美元票房位居第三。

其他在周排名靠前的影片还有《独立日:卷土重来》和《乌龙特工》,分别获得1650万美元和1230万美元票房。



7月3日,冰岛队球迷在比赛后不愿离去。  
新华社发

新华社巴黎7月3日电 (记者岳兴应)在法国捧起世界杯的荣誉殿堂——法兰西体育场,“冰岛童话”在3日的雨夜中上演完美收官。东道主凭借上半场“四连击”的势如破竹,淘汰了一路创造奇迹的“黑马”,最终以5:2的比分强势晋级,创下本届欧洲杯进球最多的一场胜利。

此前从未在上半场进过球的法国队一改“慢热”毛病,在头45分钟就由吉鲁、博格巴、帕耶和格里兹曼一口气攻入4球。没有放弃的冰岛人在下半场打出令人敬佩的顽强和战术素养,扳回两球。吉鲁完成主队最后一击。法国队在半决赛迎战德国,那将是一场决赛级别的“强强对话”。

当晚,在巴黎北郊圣但尼能容纳8万人的法兰西体育场内,占全国人口3%的一万多冰岛球迷高举双手,用时而停顿、时而鼓劲的齐声掌声和呼声,从始至终为足球大赛史上仅有33万人口的最小参赛足球队助威到底,凸显了他们对足球发自内心的热爱。

德尚在首发中沿袭了逆转爱尔兰的下半场阵容,改打4231。格里兹曼继续打前腰,呼应锋线“单箭头”吉鲁。马图伊迪和博格巴构成双后腰,西索科被安排在右路加以保护,左路依旧是帕耶。冰岛队继续以不变应万变,连续五场排出完全一致的442首发。

开场后,冰岛人一点也不怯场,在3分钟抢先完成全场第一次射门。3分钟后,法国予以还击,帕耶禁区前与西索科打出二过一,顺势远射,哈尔多松倒地将球抱住。

主队在第12分钟打破僵局。马图伊迪在中线踢出渗透性极强的过顶长传,吉鲁在左路接球后,长驱直入,顺势低射打远角破门。这是法国队在本届欧洲杯第一次上半场破门。

不再“慢热”的东道主随后火力全开。第20分钟,格里兹曼发出角球,博格巴高高跃起,力压后卫头球破门。

顽强的冰岛队在第25分钟打出招牌式的“手榴弹”攻势。西格索尔松大力将界外球掷到禁区,博德瓦尔松凌空推射,稍稍高出横梁。这个套路与攻破英格兰球门的方式如出一辙,但冰岛这次不太走运。

在前腰位置如鱼得水的格里兹曼第43分钟助攻帕耶破门。仅2分钟后,格里兹曼展现了不逊于传球的射门技术,他接到吉鲁妙传的身后球,冷静射门,4:0。没有放弃的冰岛人在第56分钟由西格索尔松小角度俯射扳回一球。3分

钟后吉鲁接任点球再次破门。比埃尔纳松最终将比分改写为2:5。

终场哨响,瓢泼大雨中的冰岛球迷迟迟不愿离开。他们依旧高举手臂,鼓掌、呐喊,与站成一排向他们致敬的国家队勇士们互道珍重,告别法国。



7月3日,冰岛队球员古德约翰森(左)在比赛后与法国队球员埃弗拉致敬。  
新华社记者 陶希夷 摄

## 彭帅/张帅女双止步 小威轻松挺进16强

新华社伦敦7月3日电 在温布尔登网球锦标赛3日的女双比赛中,中国“金花”组合彭帅/张帅在先胜一盘的情况下,被法网冠军组合梅拉德诺维奇/加西亚逆转淘汰。女单方面,卫冕冠军小威廉姆斯完胜对手,轻松晋级16强。

当日,彭帅/张帅首盘进入状态很快,以6:0拿下。第二盘,中国组合率先破发,但法国组合后来居上,连续破发,以6:3扳回一盘。决胜盘,法国组合取得3:1的优势,尽管中国组合尽力追赶,但还是以4:6落败。

女单方面,卫冕冠军小威廉姆斯仅用52分钟,就以6:3和6:0横扫德国选手贝克。她将在八分之一决赛中对阵俄罗斯老将库兹涅佐娃。

男单方面,法国选手、12号种子特松加对阵美国选手伊斯内尔,双方进行了马拉松式的比赛。前4盘两度战至抢七,特松加在先失两盘的情况下,顽强地将比分追至2平。决胜盘,双方再次战至6:6平。长盘决胜中,双方一路保发至17:17,之后特松加把握住机会,以19:17实现胜利。



7月3日,彭帅(右)/张帅在比赛中。  
新华社发

### 圣但尼拒绝“冰岛童话”

## 法国队雨夜大胜 半决赛约战德国

## 7月中旬四场曲剧大戏等您来看

演出地点:市文化艺术中心音乐厅

本报讯 (记者孙聪利)记者7月4日从市委宣传部获悉,7月中旬,全省文化惠民项目“中原文化大舞台”将为我市带来四场精彩的曲剧大戏,演出地点在市文化艺术中心音乐厅。

这四场演出均由市戏剧研究中心曲剧院演出,具体安排如下:7月13日下午3:00,曲剧《明月芳魂》;7月14日下午3:00,曲剧《王宝钏》,该剧在河南省第八届戏剧大赛中荣获一等奖,并获17个单项奖和省“五个一工程”奖;7月15日

下午3:00,曲剧《杨六郎招亲》;7月16日下午3:00,曲剧《天下父母》。

每场演出票价均为1元,市民可凭身份证前往市文化艺术中心一楼综合服务台购票,每人限购一张。购票时间为7月7日、8日9:00-17:00。

市戏剧研究中心曲剧院原名市曲剧团,是我市唯一的国有曲剧专业表演团体。2012年8月28日,平顶山市戏剧研究中心正式成立,融豫剧、曲剧和越调剧为一体。

## 蔡振华严厉批评郭炳颜 李铁发道歉信并赴足协致歉

“李铁炮轰国足领队郭炳颜”风波画上句号



郭炳颜 (资料图)



李铁 (资料图)

综合新华社7月4日电 不到24小时的时间,“李铁炮轰国足领队郭炳颜”的风波就以两人相逢一笑、李铁当面道歉画上了一个句号。4日下午,冷静下来的李铁亲自来到了北京,在足协当面向郭炳颜表达了歉意。

4日下午4点,李铁在河北华夏幸福俱乐部董事长李颖瑜的带领下来到中国足协,并直接走进了足协领导于洪臣的办公室,进行了长时间的沟通。

不久之后,事件的另一名当事人、国足领队郭炳颜也来到了中国足协主席蔡振华的办公室,在场的还有中国足协新闻办的两位负责人董华和黄诗薇。蔡振华在办公室内批评了郭炳颜,声音大到楼道里都能较清楚地听见,其间“从俱乐部的角度考虑”“从李铁的角度想想”“国家的利益”等词多次出现,整个过程长达20多分钟。

之后,郭炳颜走出蔡振华办公室进入于洪臣办公室,和等在那里的李铁以及李颖瑜见面,两人拥抱握手,各自表达了歉意。李铁与郭炳颜两人互相拥抱握手,让这次误会造成的风波烟消云散。随后李铁离开足协返回秦皇岛。李铁也在自己的朋友圈再次向郭炳颜道歉。

河北华夏幸福足球俱乐部4日

通过官方微博发表声明,俱乐部始终“无条件支持中国国家队”,而李铁所言“均为个人观点”。

“他的态度非常强硬、非常不懂礼貌,还要取消秦皇岛举办中超比赛的资格……”3日晚在2016中超联赛第15轮河北华夏幸福与上海上港的赛后发布会上,因几名华夏幸福球员国家队集训的航班问题,华夏主帅李铁公开“炮轰”国家队领队郭炳颜。

4日中午,华夏幸福官微发文称,俱乐部始终坚持“无条件支持中国国家队”原则。此外,“针对赛后发布会的内容,俱乐部已经第一时间找到教练员进行核实,针对其中不妥言论进行了批评、教育。教练员本人表示所表达的内容均为个人观点”。

华夏幸福俱乐部常务副总经理付强在接受记者采访时表示:“这件事情发生非常突然,没有任何征兆。”他透露,俱乐部在第一时间了解情况后连夜从秦皇岛赶到北京,4日上午与中国足协相关人士进行了面谈。

付强认为,从俱乐部层面来说,他们和郭炳颜的沟通非常顺畅,“双方沟通很顺畅,在赛程安排和球员往返时间上已经达成高度的一致”。

## 奇幻电影《美好的意外》定档暑期

桂纶镁“职业白领”变身“家庭主妇”

新华社北京7月4日电 (记者白瀛)奇幻题材电影《美好的意外》将于8月12日全国公映。桂纶镁在片中从“职业白领”到“家庭主妇”的意外反转成为一大看点。

导演何蔚庭7月4日在京介绍,影片讲述了一个金牌律师李雨燃(桂纶镁饰)在一次交通意外后突然要以新身份生活,从一位优秀的职业女性变成一个要照顾四口之家的家庭主妇,雨燃经历了从抗拒、不适应到爱护、关怀的转变。

桂纶镁说,影片虽然是奇幻故事,却反映了当今社会的很多现实,无论是职场还是家庭,女性都面临着各式各样的问题和挑战,从职场到家庭的身份转变是各个年龄段的女性都会面临的问题。

“一场意外令雨燃转变身份,家人的陪伴也治愈了她的心灵创伤,释放了属于她独特的温柔。”桂纶镁说,在和“陌生”家人的朝夕相处中,这个原本是职场“独行侠”的强律师,也完成了心态由冷酷到温柔的完美蜕变。

## 《猎鹿人》导演迈克尔·西米诺家中逝世两天后被发现

据新华社洛杉矶7月3日电 (记者张超群)著名越战影片《猎鹿人》导演、奥斯卡最佳导演奖得主迈克尔·西米诺2日被警方发现死于洛杉矶家中,享年77岁。

洛杉矶警方2日接到西米诺友人报警称通过电话持续联系不到对方,请求前往家中查看。警方遂于当日发现西米诺在家中身亡。洛杉矶县验尸官办公室网站公布的信息显示,西米诺真实去世时间是6月30日,但其去世原因尚未公布。

西米诺1939年出生在纽约州。他一生共执导8部影片,其中越战题材影片《猎鹿人》1978年上映,获得第51届奥斯卡最佳影片等五项大奖,而他本人也获得奥斯卡最佳导

演殊荣。正是凭借出演《猎鹿人》,罗伯特·德尼罗和梅里尔·斯特里普等明星“起飞”走上巨星之路。

但1980年影片《天堂之门》却让西米诺的事业急转直下谷底。《天堂之门》拍摄中深受超预算支出和管控不力之苦,原计划1150万美元的影片最终花费制片方4400万美元,而当该片的票房收入却只有350万美元,巨额的收支差几乎让制片方联美公司破产。此后西米诺执导的5部影片反响平平。

对于西米诺的去世不少电影业内人士纷纷表达怀念。曾经与他合作的德尼罗在2日的一份声明中说,“与他工作的经历让我终生难忘,我会怀念他”。